

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 09.10.2023

సమయం 18.10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. తెలంగాణ శాసనసభ ఎన్నికలు నవంబర్ 30న, కౌంటింగ్ డిసెంబర్ 3వ తేదీన జరుగుతాయని కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ప్రకటించింది.
2. బిఆర్ఎస్ అధినేత, ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖరరావు నవంబర్ 9వ తేదీన గజ్వేల్, కామారెడ్డి అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల్లో నామినేషన్ దాఖలు చేయనున్నారని పార్టీ వర్గాలు తెలిపాయి..
3. సికింద్రాబాద్ రైల్వే స్టేషన్లో ఈరోజు పొడిగించిన నాలుగు రైల్ సర్వీసులకు కేంద్ర పర్యాటకశాఖ మంత్రి కిషన్ రెడ్డి జెండా ఊపి, లాంఛనంగా ప్రారంభించారు.
4. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో నైపుణ్యాభివృద్ధి కేసులో టిడిపి అధినేత, మాజీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు దాఖలు చేసుకున్న బెయిల్ పిటిషన్ ను, సిఐడి పెట్టుకున్న కస్టడీ పిటిషన్ ను విజయవాడ అవినీతి నిరోధక న్యాయస్థానం ఈరోజు కొట్టివేసింది.

E.C.I. :

తెలంగాణ శాసనసభకు నవంబర్ 30వ తేదీన ఎన్నికలు జరుగుతాయి. ఈమేరకు కేంద్ర ఎన్నికల ప్రధాన కమీషనర్ రాజీవ్ కుమార్ ఈరోజు ఢిల్లీలో జరిగిన విలేకరుల సమావేశంలో ప్రకటించారు. డిసెంబర్ 3వ తేదీన ఓట్ల లెక్కింపు జరుగుతుంది. నవంబర్ 3వ తేదీన నోటిఫికేషన్ విడుదలవుతుంది. నామినేషన్ దాఖలుకు చివరి తేదీ నవంబర్ 10 కాగా, నవంబర్ 13న నామినేషన్ల పరిశీలన జరుగుతుంది. 15వ తేదీన నామినేషన్ల ఉపసంహరణకు

చివరి రోజు కాగా మొత్తం ఎన్నికల ప్రక్రియ డిశంబర్ 5 కల్లా ముగుస్తుందని ఎన్నికల సంఘం వివరించింది. అధికార బిఆర్ఎస్ పార్టీ రాష్ట్రంలో 119 స్థానాలకు గాను ఇప్పటికే 115 స్థానాలకు అభ్యర్థులను ప్రకటించింది. ప్రతిపక్ష బిజెపి, కాంగ్రెస్ తదితర పార్టీలు ఇంకా అభ్యర్థులను ప్రకటించవలసి ఉంది.

MID - DAY

GHMC

జిహెచ్ఎంసి పరిధిలోని 15 అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల్లో 21 లక్షల 42వేల మంది స్త్రీలతో సహా 44 లక్షల 62 వేలకు పైగా ఓటర్లు నమోదయ్యారని జిహెచ్ఎంసి కమీషనర్, డిఇఓ రొనాల్డ్ రాస్ అన్నారు. హైదరాబాద్ లో ఈరోజు ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ 59 వేలకు మందికి పైగా కొత్త ఓటర్లు జిహెచ్ఎంసి పరిధిలో నమోదు కాగా అసెంబ్లీ ఎన్నికల నిర్వహణకు అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తి చేసినట్లు చెప్పారు. ఎన్నికల పట్ల అవగాహనను కల్పించేందుకు 15 సంచార వాహనాలను సిద్ధం చేసినట్లు కూడా రొనాల్డ్ రాస్ వివరించారు.

ADD ECI

అసెంబ్లీ ఎన్నికల తేదీల ప్రకటనను బిజెపి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి స్వాగతించారు. తమ పార్టీ ఎన్నికలకు సిద్ధంగా ఉందని అన్నారు. హైదరాబాద్ లో ఈరోజు ఆయన విలేఖరులతో మాట్లాడుతూ ఈ ఎన్నికల్లో తమ పార్టీ విజయం సాధిస్తుందని విశ్వాసం వ్యక్తం చేశారు. పరిపాలనలో అన్ని వర్గాల ప్రజల భాగస్వామ్యంతో సకల జనుల పాలన రావాలని బిజెపి కోరుకుంటోందని అన్నారు. ప్రజలు రాష్ట్రంలో కుటుంబ పాలన, అవినీతి ప్రభుత్వం పోవాలని కోరుకుంటున్నారని కిషన్ రెడ్డి అన్నారు.

MSL

B R S

తెలంగాణలో ఎన్నికలు ఏకపక్షంగా జరగుతాయని, బిఆర్ఎస్ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు తారక రామారావు అన్నారు. రాష్ట్రంలో అసెంబ్లీ ఎన్నికలు ప్రకటించడం పట్ల తారక రామారావు

స్పందిస్తూ ... గత పదేళ్ళలో జవాబుదారీతనంతో తెచ్చిన అభివృద్ధిపై తమ పార్టీ ఎన్నికల్లో పోటీ చేస్తుందని అన్నారు.

MSL

CM

బీఆర్ఎస్ పార్టీ అధినేత, ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖర్ రావు ఈ నెల 15 వ తేదీన పార్టీ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థులతో హైదరాబాద్ తెలంగాణ భవన్ లో సమావేశమవుతారు. అభ్యర్థులకు బీఫారాలను అందచేస్తారు. ఈ సందర్భంగా ఎన్నికల్లో పాటించాల్సిన నియమ నిబంధనలు తదితర అంశాలపై అభ్యర్థులకు ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖర్ రావు వివరిస్తారు. అదే సందర్భంలో బీఆర్ఎస్ అధినేత ఆ పార్టీ మేనిఫెస్టోను విడుదల చేస్తారు. అనంతరం హుస్సాబాద్ నియోజకవర్గ కేంద్రంలో సాయంత్రం ఏర్పాటు చేసిన బహిరంగ సభలో ముఖ్యమంత్రి పాల్గొంటారు. మరుసటి రోజు జనగామ, భువనగిరి నియోజకవర్గాల కేంద్రాల్లో బహిరంగ సభలో ఆయన పాల్గొంటారు. నవంబర్ 9వ తేదీన గజ్వేల్ లో ఆయన మొదటి నామినేషన్ వేస్తారు. ఆ తర్వాత మధ్యాహ్నం కామారెడ్డిలో రెండవ నామినేషన్ వేస్తారు.

pn

KISHAN REDDY

సికింద్రాబాద్ రైల్వే స్టేషన్ లో పొడిగించిన నాలుగు రైల్ సర్వీసులకు కేంద్ర పర్యాటకశాఖ మంత్రి కిషన్ రెడ్డి జెండా ఊపి ప్రారంభోత్సవం చేశారు. సికింద్రాబాద్ రైల్వేస్టేషన్ లో సికింద్రాబాద్ మీదుగా కాజీపేట వరకు పొడిగించిన పూణే లోని హడప్పర్ - హైదరాబాద్ ఎక్స్ ప్రెస్ రైలు సర్వీసును, కర్నూలు నగరం వరకు పొడిగించిన జైపూర్- కాచిగూడ ఎక్స్ ప్రెస్ రైలును ఆయన దృశ్య మాధ్యమం ద్వారా ప్రారంభించారు. కరీంనగర్- నిజామాబాద్ మెమూ ఎక్స్ ప్రెస్ ను బోధన్ వరకు, అలాగే నాందేడ్ - తాండూర్ - పర్భనీ ఎక్స్ ప్రెస్ రైలును రాయచూర్ వరకు పొడిగించగా ఈ సర్వీసులు ఇప్పుడు అందుబాటులోకి వచ్చాయి. ఈ సందర్భంగా కిషన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ పొడిగించిన ఈ నాలుగు రైలు సర్వీసులు తెలంగాణ ప్రజలకు అదనపు ప్రయాణ సౌలభ్యం కల్పిస్తుందని అన్నారు. వివిధ గమ్యాలకు సరాసరి రైలు

సర్వీసులు అందుబాటులోకి వచ్చాయన్నారు. ఖాజీపేట్ నుంచి పూణే వరకు సరాసరి రాత్రి పూట ప్రయాణం చేసేందుకు వెసులుబాటు కలుగుతోందని కిషన్ రెడ్డి అన్నారు.

MID-DAY

మేడ్చల్ - మల్కాజిగిరి

మేడ్చల్ - మల్కాజిగిరి జిల్లా వ్యాప్తంగా శాసనసభ ఎన్నికలను బాధ్యతాయుతంగా, పకడ్బందీగా నిర్వహించాలని జిల్లా ఎన్నికల అధికారి, జిల్లా కలెక్టర్ అమోయ్ కుమార్ అన్నారు. ఈరోజు ఎన్నికల ప్రవర్తన నియమావళి వెలువడిన నేపథ్యంలో కలెక్టరేట్లో నోడల్ అధికారులతో ప్రత్యేకంగా సమావేశం నిర్వహించి, కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ... ఈరోజు నుంచి జిల్లా వ్యాప్తంగా ఎన్నికల కోడ్ అమలులోకి వచ్చినందున ఎన్నికల కమిషన్ నియమ నిబంధనల ప్రకారం అధికారులు వ్యవహరించాల్సి ఉంటుందని స్పష్టం చేశారు.

పిటిసి, మేడ్చల్ - మల్కాజిగిరి

AMIT SHAH

కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా రేపు రాష్ట్రంలోని ఆదిలాబాద్ లోని ఒక బహిరంగ సభలో ప్రసంగిస్తారు. హైదరాబాద్ లో మేధావి వర్గంతో సమావేశమవుతారు. మధ్యాహ్నం బహిరంగ సభలో పాల్గొన్నాక అమిత్ షా హైదరాబాద్ వచ్చి, సాయంత్రం మేధావుల సమావేశంలో పాల్గొంటారని రాష్ట్ర బిజెపి ప్రధాన కార్యదర్శి జి. ప్రేమేందర్ రెడ్డి ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. రానున్న శాసనసభ ఎన్నికల్లో పార్టీ తరపున ప్రచారంలో పలువురు సీనియర్ నాయకులు పాల్గొంటారని భావిస్తున్నారు.

PN

BUS YATRA

తెలంగాణలో కొందరు పార్టీ సీనియర్ నేతలతో బస్సు యాత్ర నిర్వహించడానికి కాంగ్రెస్ పార్టీ ఒక కార్యచరణను సిద్ధం చేస్తుంది. ఈ నెల 15వ తేదీ నుంచి లేదా ఈ నెల 3వ వారం నుంచి

ఈ యాత్రను ప్రారంభించాలని పార్టీ తాత్కాలికంగా నిర్ణయించింది. ఈ యాత్రలో ఏఐసీసీ సీనియర్ నేతలు రాహుల్ గాంధీ, ప్రియాంక గాంధీ తదితర జాతీయ నాయకులు పాల్గొంటారు.

SHANKAR

ACCIDENT

మహబూబ్ నగర్ జిల్లా జడ్చర్ల మండలం కొత్త తాండా సమీపంలో బడిపిల్లలను తీసుకెళ్తున్న బస్సు ట్రక్కును డీకొనడంతో దాదాపు 20 మంది విద్యార్థులు గాయపడ్డారు. వీరిలో ఇద్దరి పరిస్థితి విషమంగా ఉంది. మౌంట్ బాసిల్ పాఠశాలకు చెందిన ఈ బస్సు జడ్చర్ల నుంచి మహబూబ్ నగర్ కు వెళ్తున్నప్పుడు ఈ ప్రమాదం జరిగిందని పోలీసులు తెలిపారు. గాయపడ్డ విద్యార్థులకు మహబూబ్ నగర్ లో ఒక ప్రయివేటు ఆస్పత్రిలో చికిత్స అందిస్తున్నారు. పోలీసులు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేపట్టారు.

STRINGER

ACB

ఆంధ్రప్రదేశ్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి, తెలుగుదేశం పార్టీ అధిపతి చంద్రబాబు నాయుడుపై నమోదైన నైపుణ్యాభివృద్ధి కేసులో బెయిల్ పిటిషన్ ను, ఆయనను కస్టడీకి ఇవ్వాలన్న సిబిడి పోలీసుల పిటిషన్ ను విజయవాడ అవినీతి నిరోధక కోర్టు తిరస్కరించింది. గత వారంలో మూడురోజుల పాటు ఈ పిటిషన్ పై వాదనలు విన్న కోర్టు ఈరోజుకి వాయిదా వేసి ఈమేరకు తీర్పు వెలువరించింది. కాగా నైపుణ్యాభివృద్ధి కేసులో చంద్రబాబునాయుడు దాఖలు చేసిన ప్రత్యేక లీవ్ పిటిషన్ ను సుప్రీంకోర్టు రేపు చేపడుతుంది. ఈ కేసులో చంద్రబాబు నాయుడు తరపు న్యాయవాదుల వాదనలను సర్వోన్నత న్యాయస్థానం ఈరోజు రెండు గంటల పాటు వినగా, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరపున కౌన్సిల్ ముకుల్ రోహాతీ వాదనలు వినిపించారు. 17 ఏ సెక్షన్ పై ప్రధానంగా వాదనలు జరిగాయి.

DESK

వనపర్తి జిల్లా

వనపర్తి జిల్లా కేంద్రంలోని మర్రికుంటలో 33/11 కేవీ సబ్ స్టేషన్ నిర్మాణానికి మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి ఈరోజు శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ దివ్యాంగులకు అండగా తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఉంటుందన్నారు. బండారు నగర్ లో 14 లక్షల రూపాయలతో నిర్మించిన మహిళా సమైక్య భవనం మంత్రి ప్రారంభించారు. అనంతరం క్యాంపు కార్యాలయంలో క్రీడాకారులకు స్పోర్ట్స్ కిట్లు, గోపాల్ పేట, రేవల్లి మండలాల జర్నలిస్టులకు ఇళ్ళ పట్టాలను, 86 మంది దివ్యాంగులకు బ్యాటరీ వాహనాలను మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి పంపిణీ చేశారు.

- పిటిసి, వనపర్తి

CRICKET

హైదరాబాద్ ఉప్పల్ లోని రాజీవ్ గాంధీ క్రికెట్ స్టేడియంలో జరుగుతున్న ఐసీసీ పురుషుల ప్రపంచకప్ క్రికెట్ పోటీల్లో భాగంగా న్యూజీలాండ్, నెదర్లాండ్స్ మధ్య ఈరోజు జరుగుతున్న ఒకరోజు ఆటలో కడపటి వార్తలందేసరికి న్యూజీలాండ్ నిర్ధారిత 50 ఓవర్లలో 7 వికెట్ల నష్టానికి 328 పరుగులు చేసింది. అంతకుముందు నెదర్లాండ్స్ టాస్ గెలిచి బౌలింగ్ ఎంచుకుంది. కాగా గత రాత్రి చెన్నయ్ లో జరిగిన మ్యాచ్ లో భారత్ - ఆస్ట్రేలియాను 6 వికెట్ల తేడాతో ఓడించింది.

EDITOR

MANDAVIYA

ఆయుష్మాన్ భవ్ ప్రచారం కింద నెలరోజుల్లోపే మూడు లక్షలకు పైగా రక్తపు యూనిట్ల సేకరణ జరిగింది. సెప్టెంబర్ 17వ తేదీ నుంచి ఈ నెల 2వ తేదీ వరకు జరిగిన సేవా పక్వాడా ప్రచార కార్యక్రమంలో మానవతా దృక్పథంతో రక్తదానం చేసిన దాతలకు కేంద్ర ఆరోగ్యశాఖ మంత్రి డాక్టర్ మన్సుఖ్ మాండవీయ ధన్యవాదాలు తెలిపారు.

NSD